

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló“ a vobis institutum ad ca. f. licarum partium: proposita promovenda, id equidem probamus libenter (Az átalatok katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló“ cím alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseljük XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófhhoz, 1895. márczius 6-án.)

Előfizetési árak:
1 évre 12 kor., 1/2 évre 6 kor., 1/4 évre 3 kor.
Egyes szám ára 10 fill.

Felolós szerkesztő:
BILKEI FERENC.

Megjelenik: kedden, csütörtökön és szombaton este.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
Egyes számok kaphatók: a dohánytözsdekben.

Hogyan is beszélt Nyiri úr?

Egy hónappal ezelőtt nagy ünnepséggel Székesfehérváron az ünnepséggel nem éppen utolsó jelentőségű része volt az a beszéd, a melyet Nyiri Sándor tábornok a helyőrség feje mondott. Összehasonlítást tett. Összehasonlította a papság és a katonaság feladatait. Azt mondotta, hogy mind kettő a békére törekszik. A papság is, a katonaság is. A különbség csak az, hogy míg a papság a békét a szeretet fegyvereivel kívánja kivívni — addig a katonaság minél élesebb, rombolóbb, pusztítóbb hatású fegyverrel készül. Azt mondja, hogy letaroljon mindent, a mi él, a mi mozog, hogy aztán a romok felett egy új világ, egy új korszak, új emberek, új viszonyok keletkezzenek.

Szomorú beismerés volt, de mivel Nyiri úr a pálmát nem a katonaság működésének juttatta, szavait meg is éljenezték.

Ki hitte volna, hogy egy hónap leforgása után Nyiri úr vállalkozik arra a szomorú szerepre, a mely felett ő maga mondott elégikus hangú eszmefuttatást? Ki hitte volna, hogy egy ember, aki magát magyarnak nevezi, a ki magyar ke-

nyeret eszik, magyar tőkén termelt bort iszik, magyar levegőt szí, hogy mindennek frontot csináljon, s egy fölünk vadidegen, gyűlölt nemzet kreaturáinak eszméi fiait kőit megvalósítani, nagyraemelni tér hozzáuk — az ő szép hazájába. Egy nemzet néz vele farkasszemmel 17 millióból 16 millió 900 ezer ember s ő a szuronyerdőre támaszkodik, kardjára üt és nem érzi meg, hogy az édesanyjának, a hazának megtiport szíve keservesen sóhajt a szürnyű lépés hallatára. Mögötte ágyukerek dühörögnek, lovak patái csattog, s a háttérben egy idegen szolgálat adja a biztatást és szólítja, tolja előtérbe:

— Eredj! te magyar vagy! állj hareba az édes anyád, a hazád ellen!

Es ő nem hallgat lelkiismerete kiáltó szavára. Az alkotmány, a törvény, nemzete szabadsága, eszméi, vágyai semmivé törpülnek, homályba vesznek lelke előtt s ő megy előre az alkotmány letiprására.

Jól van Nyiri tábornok ur! Mi nem fogunk önnel hareba szállani. Nekünk csak egy fegyverünk van: az Isten, meg az igazság. Az ezer esztendőn keresztül nem hagyott még el bennünket, ezt pedig hiába akarták megfojtani a zarnokok, a zsidó írástudók és farizeusok, a pilátusi

peccsételt lepecsételt sirból s a szuronyos katonák őrizete mellől is a föltámadt a szabadság, az igazság! Tudjuk jól, hogy önök elvettek minden módot, a mellyel mi fegyveresen állhatnánk ellen az önök rémuralmának. Önök ágyukkal, fegyverekkel vonulnak fel egy fegyvertől megfosztott nemzet ellen. Bátor-ság-e, gyáva-ság-e ez, — mit fejtegetszük.

De mást kérdeztünk. Ön azt mondta egy hónappal ezelőtt, hogy önök a békét készítik elő. Szuronyokkal, puskaporral, ágyukkal, lovak patáival, csizmájuk sarkantyújával. Mi szeretettel, önök fegyverekkel.

Hát ez ellen volna-e egy szerény el- lenvetésünk

Hisz-e ön, Nyiri tábornok ur, leendő kormánybiztos ur, hogy az ön csizmája sarka nyomán a béke virága fog kisarjadzani?

Mit gondol a tábornok ur, lesz-e hadjáratának haszna, áldásos eredménye a felső- ges uralkodó családra? Vajjon egy leglá- zott, akaratában eltiport nemzet fog-e ra- gaszkodni, szabettellet és hátával gondolni arra az uralkodói családra, a melynek ál- litólagos nevében ily hadjáratot indítanak legszentebb érzelmei ellen Szóval kinek

A FEJÉRMEGYEI NAPLÓ TÁJÉKAJA.

Az annamitákról.

(Folytatás.)

Miért adnak az annamiták gyermekeiknek megszegénítő nevet? Babonás optimizmusból teszik, nehogy valami kedveskedő, hízogó nevet választván kis gyermeküknek, magukra találják vonni a szellemek nehezítését, kik a gyermeknek „ötvaros“ neve dacára is ajándékozhatnak jó egészségét, ha az nekik úgy tetszik.

Az alsóbb osztály holta napjaig elviseli e neveket, míg az intelligensebbek 15-20 éves korukban más nevet választanak maguknak, rendszeren valami hízogó jelzőt.

E szabadon választott név és a családnév közö egy szintén kedveskedő kapcsolósztót iktatnak, a férfiak rendszerint „szolgalmast“, „értelmest“, a nők az „ügyes“-t.

A családnévnek mind a régi kínai uralkodó házak nevei; egész Annamban, sőt Kinában sincs 500-nál több családnév. Tonkingban majd minden második embernek „Ngujen“ vagy „Fam“ a családnéve.

Most egy illuziótól fosztani meg a kedves fiatal mamákat és papákat. Milyen boldogok is a fiatal mamák és papák, mikor a kis babát legelőször megszólaltni hallják; milyen természetesen találják, hogy a kis gyermek legelő szava: a „pappa“ és „mamma“ a papának és a mamának szól. Illuzió! Hízen az annamita kis gyermek legelő szava is a „pappa“ és a „mamma“, holott az annamita papa nem is papa, hanem „yá“, a mamma nem mamma, hanem „n.e.“

Már 3-4 éves korban megválasztják a gyermek leendő foglalkozását. Egy ünnepélyes

alkalommal a gyermek távollétében behordanak a szobába mindenféle ipari és gazdasági eszközöket és tárgyakat, könyvet, eszetet stb., azután megfigyelik, hogy a szobába belépő gyermek melyik tárgyhoz nyúl előbb, bizonyára az tetszik neki legjobban s az lesz aztán a mestersége. Epen így teszik próbára a kis leányokat is házi eszközökkel, tükrökkel, ollóval és selyemszövetekkel, hogy meglássák, dolgos asszony lesz-e, vagy selyemben gyönyörködő, tükröbe néző.

Az annamita tűzhely három földre fektetett kődarab. Ezekre állítják apró cserpevényeiket.

Mint az annamita környezetében mindenek, így ennek az egyszerű tűzhelynek is megvan a maga legendája:

Volt egyszer régen egy fiatal házaspár, kik igen szerettek egymást. Egyszer a férfi szokas szerint elment fát vágni az erdőbe, de sohasem jött többé vissza. Bizonyára eltévedt és szettépték a vadállatok. A feleség öszimén megsíratta és 3 évig meggyászolta. Akkor lerjégment egy vadászhoz. Egy napon, mikor a vadász kint járt az erdőn, az asszonyhoz egy ismerős tekintetű férfi köszöntött be, a kiben nagy meglepetésére rég elvetszettnek hitt, szeretett első férjét ismerte fel. Még átölelve tartották egymást végtelen báratukban, akkor meglátták a hazafelé közelgő vadászt, kit az asszony nem kevésbé szeretett, mint első férjét. Az asszony hirtelenében egy cecmó rizsszalma alá rejtette első férjét.

A feljő vadász fáradtan dobta le vadász-zsákmányát, egy özet, a számarakásra s hogy szöröstől-füröstől megfőköljön, meggyújtotta a szalmát.

A hirtelen támadt lángtergben oda égett a szalma alatt rejtőzködő első férj, mit látva az asszony, a szerencsétlenségért önmagát okolva, bánatában a tűzbe vetette magát; az asszony

után a kétségbeesett vadász. Ott hamvadtak el mind a hárman. Ezt látva a hű-édes szolgál, is utánuk rohant a tűzbe s ő is odaégett.

Az odasiető szomszédok csak három kormos követ találtak a szörnyű tragédia színhelyén: a kővé vált férj és a nő; mellettük feküdt egy kavics, a hűségés zsolga. Es az annamiták ma is odatesznek egy kavicsot a 4 tűzhelyük mellé.

A mi nekünk a kenyér, az az annamitáknak a főtt rizs, sőt még annál is több valamivel, mert ott a rizs egyuttal hú, főzelék és tészta is. Hogy mit jelent a rizs az annamiták között, elég annyi, hogy az „étkezés“ szót is úgy fejezik ki: „rizsevés“; az ebédet „déli“, a vacsorát „esti rizsevés“nek mondják. Milliók élnek Keleten napi két krajcár ára rizsen. Néha a megszokott rizslepény, vagy rizsgombóc helyett egy 40-50 cmes cukornádszárat ráigcskálnak. A módosabbak, vagy a könyelműek végigeszik mindig a két fogást. De azért akadnak ott is vig napok! Ilyenkor 10-20 féle étel is kerül az asztalra, jonál-jobbak, még káposztás tészta is! Mert az annamita született szakács s a mit a magyaron kívül más nemzet elig ismer, az annamita izletes főtt tésztaikat készít. Legalább százfélé, jobbnál-jobb rizs süteményt tudnak készíteni, bélelve mindenféle gyümölcszettekkel, édes nádcukorral.

Együnk végig egy annamita ebédet:

A házi asszony már feldarabolta a cukornádat és feleltette a hátsó-indiai asztalfutót, a rizsszalma gyékényt, melynek két végére odaállította az öblös rizspálinkás tálat és felhordta huszféle illatos és kevésbé illatos ételt, csészéknek beállt apró tálcáskákban. A vendégek helyén a mi tárgyainkat helyettesítő csészék állnak, mellettük egy egy két mázas pálinkameregető porcellán kanál és az evőeszközök: ugyanígy két, egyenként 25-30 cm. hosszú, ceruza vas.

Mai lapunk 6 oldal.

lesz jó a tábornok-kormánybiztos akciója? — mikor a nemzet is, a király is mérges gyümölcsöt fogja lenyelni.

S a tábornok ur mégis vállalkozik erre a szomorú, gyászos szerepre, a melynek megindulásához csak egy kíséret volna méltó, ha az ország összes harangjait gyászólag temetési zokogásra kondítanák meg.

Miért? Hogyan? Mi cél elérése végett cselekszi ezt? — ha magyar ember, ha királyának s nemzetének egyaránt hűséges fia? Mondják, hogy grófi címet kap a tábornok ur. Gyönyörű szép lesz: Gróf Nyíri Sándor. Sőt talán egy ypszilon is kijár, hogy még szebb legyen. Hát még talán tollakat is kap. Akkor meg pláne dícsőséges lesz.

S azt hiszi a tábornok ur, hogy akkor ő nagyobb ember lesz a magyar nemzet szemében!

Vagy — pardon! — talán nem is magyar ember a tábornok ur! Olyan fureséket hallottunk a keresztelési körülményeiről.

Igy már jobban értjük a dolgot.

UJDONSÁGOK.

— **Változások.** A politikai helyzet új alakulása — a mint említettük már, meghozta maga új híreit. Az abszolútizmus szele megérintette már a megyei tisztviselői kart. *Huszár* Ágost alispán — a mint beavatott forrásból értesülünk — a napokban beadta már nyugdíjaztatása iránti kérvényét. *Szuts* Artur főjegyző pedig hétfőn nyújt be ugyanily szellemű kérvényt. A többi később következik.

A „**Vörös kereszt**” egyletének helybeli választmánya holnap vasárnap délelőtt 11 órakor a városház nagytermében tartja meg rendes évi

tagságnyi lapálcika. Onok európai vendégek lévén cipőben járók, méltóztassanak lehozni a cipőt, eszmiát, a hazi gazda nagyon kér bennünket rajta, a vacsora fel van találva, asztálhoz ülünk.

Mielőtt az első fogáshoz, a cukornádhoz nyulnánk, megisszuk azt a kis étvágycsinálót, a mit mi magyarok „40 csöpp” néven ismerünk. Itt kezdődik dícsőséges szerepe a pálinka meregető porcellan kanálnak, a melylyel egy annamita lefőz hat trencsényi tótot. De mesédsoda kedves módja ez az italozásnak! Asztalszomszedom megmeríti a közös palinkastalban öblös porcellán kanalat, én észreveve a jó szándékot, feleje hajlok, a szantat feltátom, ő meg belé önti szeretetre méltóan a mi törkölypálinkánkunkal sokkal mérgeesebb italt. Azután én kinalom őt vissza épen ilyen ceremóniával. Így megy ez sorra, előbb paronként isznak, majd odább kinalva korben és sok egyéb változatos formában. Nehogy a mindig jó kedvű annamitaink kinevesenek, nem szabad elfelejtenünk, hogy ha túlnak jobbra ülöt akartunk megkínálni, akkor a bal-, ha balra ülöt, akkor a jobb kezünkbe vesszük a kanalat.

Nemkülönbön nehezen fogunk boldogulni az evéssel is, mert hiszen hiányzik tanyérunk mellől a villa, kés, kanál. De ne essünk kétségbe: az a két lapálcika ott a tanyérunk mellett szépen

közgyűlését a következő tárgysorozattal: Elnöki megnyitó. Titkári jelentés az egylet múlt évi működéséről. A múlt évi zárszámadás jóváhagyása. Két számvizsgáló kinevezése. Esetleges indítványok. A közgyűlést választmányi ülés és a számvizsgálás előzi meg, utána pedig az egylet küldöttségileg fog öméltségre, dr. Prohászka Ottokár megyés püspöknél tisztelegni.

— **Március 15.** A magyar szabadság 58 év előtti felvirradásának nagyszerű visszhangja készül. Ma d. e. 11 órakor a Tővárosi Kör helyiségében népes értekezlet volt, a mely főbb vonásaiban megállapította a közeledő ünnepség részleteit. Az értekezlet az ünnepség elnökül Havranek József kir. tanácsos, polgármester és Huszár Ágost alispán választotta meg. Társelnököknek pedig dr. Saára Gyulát és Kenessey Gyulát.

Havranek József polgármester értesítette az értekezletet, hogy az ünnep a város és megye ünnepe lévén, a város a maga részéről is szívesen hozzájárul annak községéhez. A színházat a város ingyen rendelkezésre bocsájta s annak feldíszítéséről is szívesen gondoskodik.

A program főbb vonásaiban következő lesz:

1. Megnyitó beszéd: tartja *Havranek* József kir. tanácsos, polgármester.

2. Prolog.

3. Tavaszcik . . . Hát meg mindig . . . Enek dr. *Kuncz* Ferenc vezetésével előadja az énekkar.

4. Szavalt. Előadja *Fülth* Imre.

5. Ünnepi beszéd. Megtartására megvénk egyik előkelőségét, a terv szerint *Szécheny* Viktor grófot fogják felkerni.

6. Magyar dal. *Melchani*, végen az énekkar a Szózatot énekli.

7. Ünnepi beszéd. Tartja *Erdős* Boglár ciszt. r. foglalm. tanár.

8. Hymusz. Előadja az énekkar.

Díszlakoma a Szt. István Teremben.

A szükebbkörű végrehajtó bizottságba beválasztattak. Elnökök: *Kenessey* Gyula és dr. *Saára* Gyula. Tagjai a megyéből gróf *Bathányi* Lajos országgy. képviselő, *Csonos* Andor, *Detrich* Zsigmond, *Gyapay* Pál, *Hollósy* Ernő, *Kösa* Miklós, *Köller* Tivadár, *Köller* Pál, dr. *Patay* Gyula, *Rosenfeld* Henrik, *Rohmann* Gusztáv, *Szavos* Miklós, gróf *Szécheny* Viktor, gróf *Zichy* Adár. Helybeliek: *Beck* Ernő, *Deutsch* Adár, *Ditmar* József, *Havranek* Antal, *Heumann* József, dr. *Holly* Géza, dr. *Kneifel* Ferenc, dr. *Kerekes* Lajos, *Karl* István, *Kovács* Majos, *Konrad* Kálmán, *Lautena*

pótolja mind a harnat. Annamita szomszédainktól egyszerűen ellenség, hogyan kell tartanunk e két palcat a jobb kez újai közt, hogy alsó, összehárodó végükkel feleslegessünk megunknak valami kis harapni valót. A csirke, a malac, a kutyó, a hal már mind apró darabokban vannak feltalálva; szantoly könnyen csipegethető fel a bambuszka poszta és sok egyéb lételem fölélek is. A bananaleveleibe takart felséges csigaloz, a békahöz, az ormbantó krahhoz, a rizskrémhöz, a süteményhez, gyümölcshöz már nem is igen keltenek a lapálcák — akkor mire való volna az embernek a tiz ujjai.

Már a vacsora vége felé megkezdődik — ne méltóztassanak megalkotni rajta — a hangos botfogés: ezzel a ügyelemmel már a vendég tartozik hazi gazdájára, a ki ilyen módon veszi tudomásul, hogy vendégei csakugyan jól ettek, ittak.

Valaki a vendégek közül leakasztja a falról a kerek hangszekreive miatt „hold”-nak nevezett gitárszerű hangszert, vagy a pipa alakú két huru hegedűt s egy sajátos val melódiaiba kezdi, egy másik vendég kísérettel két fél bambuszhejat kalapál kommyu faverokkal; egy harmadik pedig hébe korba egy bivalybőr dobót pufogat.

A vendégek között ez alatt sorra jár az

uer Ferenc, Nagy Ignác, Námessy János, Pető Miksa, Polczér Péter, Rauscher Béla, Say Ferenc, dr. Steiner Jákó, Trummer Sándor, dr. Vétesy József és Wertheim Annin.

A végrehajtó bizottság legközelebb ülést tart s megválasztja a nagy szász bizottságot s intézkedik az ünnepegy részleteiről.

— **Meghívó.** A sz. fehérvári ev. ref. jótékony nőegylet évi rendes közgyűlését f. hó 18-án delutón 3 órakor tartja Molnár Béláné elnök lakásán Széchenyi-u. 22 sz. a., melyre az egyleti tagokat tisztelettel meghívja s a megjelenésre kéri, az elnökség.

— **A székesfehérvári mükedvelők kiállítása** bejelentését e hó 15-én zárták le, és senki sem hitte volna, hogy városunk közönsége ilyen halmozat tudja összegyűjteni a műkincseknek, de elismerésre méltó az a készség is, amellyel közönségünk az ő műtárgyait felajánlotta. E héten még a következő képeket jelentették be: *Schlamminger* Jenő dr. egy kitűnő Rosa di Tivoli s egy Valentiny képet; *Wertheim* Pál a következő kiváló magyar mesterek szép műveit: *Pataky*, *Tornai*, *Kézdí*, *Kovács*, *Ruhovics*, *Flesch*, *Keszthelyi* *Wertheim* Julka egy helyes Telepy-féle Tütraképet és két kedves Basch akvarellt jelentett be. *Turkin* József pénzügyigazgató 2 Walter-féle tájképet, egy Agghizi-féle igen sikerült tájképet. *Konoknay* *Éva* egy virágképet állít ki. *Szabó* Elemér dr. több régi képet s egy *Edu* *Illés* *Madártól* való „abszintélyező” c. képet mutatja be; *Vargha* Zsigmond dr. sok képe között kiemeljük *Brodsky* és *Markó* tájképeit, *Mausch* tanulmány-fejelt s *Mészöly* Géza egy alkotását, melyet *Markó* egy képe után festett, *Kanta* *Adolf* képei között az areképek, studiumok s miniatúrok gyűjtemre méltók. *Brestyánsky* *Karolin* 2 régi székűképet egy *Tull* képet s egy török korbeli képet jelentett be, ez utóbbit *Skutari* *Béa* leánya; *Róza* tábornok neje. Érdekes *Simlitz* *György* kajlám *Bethlem* esodája c. képe *Feuerstein* *Éva* és özv. *Zakits* *Miklós* négy festménye, melyet *Ivanovich* *Katalin* városunk 100 év előtti festőjége festett, akitől már van 2 kép bejelentve. *Vérkes* *József* tanár a következő képeket jelentette be: *Sólyomvadászat* *D. Tani* *Erstől*, 4 kép XVI–XVII. századból olasz festőtől, továbbá *Pongrácz*, *Berkes*, *Komáromi*, *Kacz*, *Fényes* és *Magyar* *Mannheimer* műveit. *Minich* *Samu* *Jendrasik*, *Márk*, *Tolnai*, *Fényes* és *Mühlbeck* alkotásait mutatja majd be. *Nádasdy* *Tamas* gróf 8 db. *Valentiny* képet küld, *Knüttel*

órium pipa, némelyek „betel” bagóit fabrikálnak. Ez a bagó egy zöld-falevelűből, egy arekdió szeléből, egy vörös héjú fagyókérből és egy körömhégyi olajtól készült áll. Éven a növényi bagón kerödzik az annamita 8–10 éves korától holta napjáig. A bagó cinóber vörös leve a fogakat előbb barnás-vörösré, hosszabb használat után fényes szurokfeketére festi.

Az a cserépbögre, a melyben a méz, a bagónak szintén egyik alkotéleme áll: az annamitának szent edénye; ebben lakik a szoba szelleme. Minden család legszentebb kötelessége, hogy ezt a meszes bögrét állandóan táplálja, merha a méz a bögréből kifogy, az örző szellem elt száll belőle s odahagyja a családot.

Ha az edény hosszú idő múltán megrepedezik, vagy véletlenségből összetörik, nem szabad a cserépet kivetni, vagy a szeméret dobni, hanem el kell helyezni a szent fa tövében! Szent fakul valamely pagoda tőszomszédjában álló badián, vagy kacsukfat választanak ki, a melyeknek hatalmas földfeletti gyökérzetük van. Az egymásba kapaszkodó, kusza gyökérzet mélyedéseiben elhelyezik a megrokkant meszes bögrét, a hol már egész halom van hasonló edényekből.

Pénzes József.

(Folyt. köv.)

SCHMÖLTZ LÁSZLÓ és FISCHL GYULA

szoba-, cím-, cimerfestők és mázolóok.

Székesfehérvár Vásártér 17. szám.

Elvállalnak minden e szakmába vágó s legmesszebb menő igényeket kielégítő munkákat a legolcsóbb árak s leggyorsabb kiszolgálás mellett.

hoffer Károly dr. egy Telep képet, Heinrich Lajos pedig 4 dr. Valentiny festményt és egy Szikszay-féle tengeri képet, amelyik a párisi Salonban is ki volt állítva. Az ereklyék — között ezeket említjük fel: Almássy Pál serlege (Lauschmann dr.); egy puskaportiórt — egy pipa Illésházy tulajdonából (Turján József); egy 1615-beli serleg s ezüst (Wertheim Armin). Egy a la Watteau festésű legyező (Makai Béláné). A könyvek között van egy Rotterdami Erasmus könyv 1546-ból (Lauschmann dr.) egy Molnár-féle szótár 1622-ből (Fanta dr.), egy vetületen 1708-ból (ipariszkola.) Órákat Szuhányi főhadnagy, Lauschmann dr., Makai Béla jelentettek be; porcellánokat pedig Schmetzer Nándor, Schlammadinger dr., Wertheim Arminné, Wertheim Imre, Szabó dr., Vértess Józsefné. Rendkívül érdekes Wertheim Pál Napoleon gyűjteménye és 90 dr. művészi plakette. Látható lesz Vaszary ifjúkori rajza, Endrődy, Jókai, Munkácsy, Arany, Vörösmarty, a portugál király stb. arcképe. Azt hisszük elég érdekes lesz a közönség figyelmét magára vonni.

Kaliko-estély. A „Vörösmarty-kör“ 1906. február hó 26-án Székesfehérvárott a „Magyar Király“ szálloda emeleti termében zárkora kaliko-estélyt rendez. Az estély kezdete este pontban 9 órakor. Belépő díj: Családjegy 8 korona. Személyjegy 3 korona. Az esetleges jövedelem a „Vörösmarty-kör“ könyvtárának gyarapítására fog fordítani. Kérjük a m. t. tancsnokot, hogy az estélyen lehetőleg kékpetyves fehér öltözékben sziveskedjenek (álarc nélküli) megjeleni. Az öltözékhez való kelme a Schubert és Schlesinger cég székesfehérvári női divatrua üzletében kapható.

Nyilvános köszönet. A székesfehérvári mézsáros iparosok az 1906. évi február hó 8-án tartott bál jövedelméből 50 koronát az építendő Ipartestületi ház alapja javára, 25 koronát pedig a székesfehérvári aggiparosok segélypénztára javára adományoztak. Mindkét adományért hálás köszönetet mond az Ipartestület elnöke.

Halálozás. Részvételt vettük a hírt, hogy Zetykó Nándorné szül. Dreisziger Mária folyó évi február hó 13-án d. u. 5 órakor hosszas szenvedés és a haloklók szentségeinek ájtatos felvétele után életének 63 ik és buldog házasságának 38-ik évében az Urban csendesen elhunyt.

Videki előfizetőinket tisztelettel kérjük, hogy lapunk legutóbbi számainak címszalagján jelzett előfizetési értesítés alapján az előfizetési összegek minél előbb beküldeni sziveskedjenek.

A Fejérmegyei Takarékpénztár e hó 15-ken délután tartotta XXXIII. évi rendes közgyűlést, melyen Gróf Zichy Aladár elnök nem jelenhetvén meg. Molnár Béla igazgató tanácsos elnökölt. A közgyűlés az igazgatósági jelentés meghallgatása után a 73097 korona 68 fillér nyereség felosztására vonatkozó javaslatot elfogadta és az alapok bőséges dotációja után részvényenkint 65. korona osztaléknak kifizetését rendelte el, nem feledekezvén meg a jótékonyágról sem, amennyiben ez évben is 1800 koronát szavazott meg erre a célra. Ezután a közgyűlés az alapszabályszerű választásokra tett át melynek eredménye a következő: Elnök: Gróf Zichy Aladár. Napbiztoságra kötelezett igazgatósági tagok: Bernstein Sámuel, Endersz János (uj), Dr. Fejér Ferenc, Flits Miklós, Kégl Miklós, Kubik János, ifj. Lukács Lajos (uj), Németh Imre, Rechnitzer Soma, Dr. Saára Gyula, Szabó József (uj) Dr. Szűts Andor, Kolta Tóth István, Wertheim Pál. Napbiztoságra nem kötelezett megyebeli igazgatósági tagok: Dr. Burchard-Béla váry Rezső, Detrich Zsigmond, Huszár Agoston, Kenessey Kálmán, Kenessey Lajos, Id. Lukács Lajos, Wert-

heim Samu. Igazgatósági póttagok: Emhecht József, Gerő Jakab (uj), Havranek Jenő (uj), Miklós Géza (uj), Ofner Mór (uj), Silberberg Soma (uj) Felügyelő-bizottság: Fortvingler Ferenc, Dr. Lauschmann Gyula, Langraf Lajos (uj). Felügyelő-bizottsági póttagok: Heckenast Kálmán (uj), Mohai Lajos (uj).

A közgyűlés ezután még az év folyamán elhunyt és az intézetnek csaknem alapításától fogva igazgatósági tagjának Vajnrát Ferencnek emlékét jegyzőkönyvében megörökíteni rendelte és a szokásos felmentvény megadása után a közgyűlés bezárattott.

Katonazene. Holnap, vasárnap, e hó 18-án az Otthon kavéházban katonazene. Változatos műs-r. Hűdög buffet. Szabad bemenet. Számos látogatásért esd Fekete Géza, kávé.

A II-od fokú iparhatóság mellé rendelt ipartanácsba a budapesti kereskedelmi és iparkamara részéről megválasztott rendező tagokul: Bruck Arnold rácalmási kereskedő és Reich Alajos móri bognár. Póttagokul: Lövy József csákvári kereskedő és Venczel István sárbogárdi eszmadia mester. — A közg. bizottság megválasztotta rendes tagokul: Károly Zsigmond ercsi kereskedőt és Karsai János kapolmányközi mézsáros. Póttagokul: Wizner István mőri kereskedőt és Póhl József sárbogárdi kárpitost.

Szakelelőadás és társasújszöjvetel. A Fejérmegyei Gazdatiszt-kör I. évi február hó 25-én Székesfehérvárott szakelelőadást és társas összejövetelt rendez, melyre a gazdalközönséget és érdeklődőket tisztelettel meghívja. A szakelelőadás a városahaz nagytérképben fog megtartani, kezdete délután 3 órakor. Tartáyszorozat: 1. Elnöki megnyit. 2. Ifj. Sporton Pál debreceni m. kir. gazdasági tanintézetű tanár: a) „Gézmotorok a mezőgazdaságban.“ b) „Hogyan gazdálkodik a farmer.“ 3. Baly Kálmán: „Ami nem kell tenni.“ Az előadás napján délután 1 órakor társasébed a Fekete Sas szálloda éttermében, este 8 órakor pedig ugyanott társasvacsera. Az előadás és társas összejövetelen tagjainkat és az érdeklődőket szivesen látjuk és kérjük, hogy sziveskedjenek ismerőseiket is, akik netalán névre szóló meghívást nem kaptak, az összejövetelen való szives megjelenésre buzdítani. Székesfehérvár, 1906. február 14. A Fejérmegyei Gazdatiszt-kör megbízásából: Lintner Sándor elnök, Armos Jenő titkár.

A Közgazdasági bank és takarékpénztár részvénytársaság. Mai számunkban közli ezen fiatal penzintezet felévi működésének zárószámadatait a részvényesek szives tájékoztatására. Meg kell említeni, hogy részvénytőkéjük három részletben fizetett be és első üzleti évük csak 1906. december 31-én zárul alapszabályaik értelmében. Az elmúlt év második felében beállott rossz penzviszonyok dacára az elert eredmény kedvezőnek mondható. A berendezési számlán jelentékeny leirást eszközöztek.

Eszküdtszéki fotargyalások. Szalay József és Major Pál kislángi legények ügyében, akik Kó István alapi földmivest a mult hó 21-én éjjel Kisláng utcaján a koresmából kijövet megrabolták, tegnapelőtt este 7 órakor Szlavik Leó az esküdték elnöke hirdette ki, esküdtársai verdit-jét, amely szerint Szalayt és Majort a rablásbat, mondták ki bűnösnek. A bíróság ehhez mérten hozta meg ítéletét Szalay József I. rendű vádlottat 2 évi fegyházra, Major Pál II-od rendű vádlottat pedig mársfél évi börtönrre ítélte. A védők semmisségi panaszt jelentettek be.

Névváltoztatás. Feldmann József Gyula kálozi illetőségű budapesti lakos, vezetéknevét beltügyminiszteri engedéllyel „Forgács“-ra változtatta.

Tettenért tolvajok. Fura zajra ébredt fel az elmúlt hét egyik éjjelén Szelepcsényi György Seregélyeshez tartozó öregszőllőhegyi lakos. A zaj irányában indulva nem kis meglepetéssel vette észre, hogy a szőlők között ázott burgonyavermenél egy kocsi áll, melyre egy előtte ismeretlen ember és asszony ugyancsak rakják a burgonyát a felbontott veremből. Szelepcsényi nem mert a tolvajok közelébe menni, hanem messziről rájuk kiáltott. Erre ezek kocsiira kaptak és a már felrakott burgonyával elhajattak. Szelepcsényi panaszára a csendőrök kinyomozták a tetteseket Imre István és neje Németh Julianna Gárdonyhoz tartozó Köhrmann pusztai lakosok személyében. A tolvajokat feljelentették a helybeli kir. ügyészségnél.

Kölgazdasági bank és Takarékpénztár részvénytársaság átköltözött a modern igényeknek teljesen megfelelően berendezett új helyiségébe, a *Kigyó- és Nádor-utca sarkán* épült új bérházba. Az agilis pénzüintezet minden irányban legnagyobb előkészítést tanusit ügyfeivel szemben. *A hivatalos órák délelőtt fél 9—12-ig, délután fél 3—5-ig tartanak.*

Meglopott vendéglős. Eddig még ismeretlen tettesek folyó hó 14-én reggelre kibontották Héjy Józsefné a Pontyvendéglő tulajdonosának cserépfedelese padlász tetőzetét és a padlászról egy bördön ruhaneműt elloptak. A tendőrségi keresi a tolvajt.

Tolvaj vendég. Simon István abai földmives gazdához folyó hó 14-én este, egy a hidedgtől didergő vándorló kinézésű idegen állított be és éjjeli szállást kért. A gazdának szive megcsétt a remegő alakon, meleg vacsorát is adott neki, majd pedig az istállóban fekvésű készített számára. Mikor Simon kora reggel az istállóba lépett az atyafinak már csak hűlt helyét találta. Halálját pedig akkép fejezte ki jötevője Iránt, hogy annak egy pár eszmadját és egy báránybéléses bekecsét ellopta. A csendőrök keresik a hátlatlan vendéget.

Szökevény katoná. Cziffer József 69-ik gyalogezredbeli közlegény a napokban megszökött ezredjétől. A szökevény katonát keresik.

Egy lakás két utca, egy udvari szoba, díszkamra, konyha, pince és padlás. Hallé 1 sz. házban május 1-jére kiadó!

Egy „Malivanek“-féle vasszerkezetű, rövid, igen jó karban levő zongora, helyszüke miatt azonnal eladó. Cim a kiadó hivatalban.

Színház.

Csütörtök, febr. 15.

Megkurtított szövegezéssel a *Legvitézebb huszár* került színpad zónában, így is kevés közönséget toborozva. Ugyilátszik jó profétának bizonyultunk, mert ez a francia erkölcsi szellem mázával bevont operett aligha fog megegyeszen vítézkedni színpadunkon. A szereplők játéka is meglátszott az üres ház hatása s ami mégis lekötötte a figyelmet, Margó Zelma aranyos pajzán kökedvtől csillogó játéka volt. Hajós, Somogyi és Deák a körülményekhez képest igyekeztek megfelelni. Arról nem is szölnök, hogy Batosi és Halász alkalmatlan időben avansziroztak a színpadra s hogy magukat valahogyan mégis kimentsék a hinárból előállott az a joizű konikum, hogy az ezredes (Batosi) rangjáról megfeledkezve, magasietett ki a parancsnoki irodából a táborba, hogy hadnagyaít felkeresse. Elég fura biz ez, de hát zónában történt.

Gászler Kálmán
szíj- és nyereggyártó.

Székesfehérvár

Karl-ház, az igazságügyi palotával szemben.



Készít minden e szakmába vágó munkákat, a legszebb kivitelben.

Pontos és gyors kiszolgálás.

Ugyanitt kapható kiténő bőrlack és finom ostornyelek.

Ugyanitt egy fiu tanulóul felvétetik.

Péntek, febr. 16.

A *Gül baba*. ment zónaelőadásban, a jó ég tudja már hányodszor. Még mindig vonz publikumot. A szereplők azonban, hovatovább, minél többször játszóak, annál jobban kitanulnak a szerepekből, s fölösleges tulzásokot nyomorítanak bele a librettóba.

Meddig tart a színházi szezon? A múlt számban egyik színházi referádánk keretében jeleztük, hogy Micskei F. György színházigazgató kérvényt adott be a városi színházi bizottsághoz, hogy a bérleti szerződésben kikötött 110 előadásból 18 cat engedjen el s így ő társulatával március 1-én utnak kerekedhessék városunkból. A színházi bizottság f. hó 16-án d. u. 5 órakor tartott ülésében döntött a kérvény érdeme fölött s úgy határozott, hogy Micskei F. György köteles megtartani mind a 110 bérleti előadást. Készülnökről csak helyeselni tudjuk a színházi bizottság határozatát. Előbből ugyan, tekintve a jelenlegi színházi társulat művészi színvonalát semmi félt akadályt nem górdíthetnénk a távozásra, de itt az ideje, hogy az ilyen handlerozásnak egyszersmindenkora vége szakítsunk! Vagy-vagy! Mert ha történetesen a színházi bizottság teljesíti az igazgató kérését, akkor könnyen megtörténhetik, hogy a jövő évki színházigazgatója nem 8, hanem 18, vagy 28 előadást akar lecsigálni a szerződésből, ami ha jobbszántársulat követi nyomán az ideit, ami több mint bizonyos is, a város ipencinek megkarosítását jelentené! Micskei F. Györgynek ezért éppen nincs mit duzzognia, vagy pláne meg is haragudni. Ha nagyobb művészi kaliberű tagokkal jön városunkba, bizonyára nem állott volna elő az az eset, hogy kérje a szerződés felbontását, mivel a közönség parolja úgy, amint az előadások megérdemelték volna. Az ilyen társulatnak közkérdés a saira, ha az művészi társulatnak van kikötve, bizony csak a legmegfelelőbb kritikákkal felelhetünk. Szóval: a színházi bizottság március 1-én, hanem kénytelen itt maradni mindaddig, míg a 110 bérleti előadást ledarálja, a végső becsúszkodás terminusa valószínűleg március 10-én lesz, mert ellenkező esetben fűcs a szubvencionálás és per is kerülhet az igazgató nyakába.

Anyakönyvi statisztika

1906. február hó 10-től február hó 17-ig.

I. Születés.

Született: 12 törvényes fiú, 6 leány; törvénytelen fiú: 9, leány: 9, halva született törvényes fiú: 1, leány: 0 törvénytelen fiú: 0, leány: 9. — Összesen: 21.

II. Halálozás.

Elhalt: 4 fiú, 8 nő. Ezekből 7 éven aluli; törvényes fiú: 1, leány: 2, törvénytelen fiú: 9, leány: 1; 7 éven felüli fiú: 2, nő: 5. — Összesen: 12.

E szerint a születés a halálozás fölött maradt felül.

Elhaltak: Tér Mihály r. k. 16. hónapos. Széchenyi-utca 166 szám. — Eper Jánosné Forintos. Mihályi Rozsda. 34 éves, r. k. Szt.-György körház. — Sverczekzi Ferenc. földm. napsz. 82 éves, Kecskeméti-sor 6. sz. — Merner János r. k. napsz. 53 éves, Hal-tér 17. sz. — Özv. Turóczy Ferencné Hegyi Rozsda r. k. 57 éves, Kegy-utca 22. sz. — Khat Maria r. k. 1 éves, Sereghy-utca. — Madai Erzsébet r. k. 8. hónapos, Maroshegy. — Kraimer Erzsébet zsidó 6. hónapos, Sár-utca 1. sz. — Veisz Lipót zsidó, maganzo 80 éves, Konyok-utca 11. sz. — Zetyko Sandorne Dreesner Maria 63 éves, József-utca 2. sz. — Hajos Sandorne Tot Juhanna r. k. 28 éves, Gyümölcs-utca 29. sz. — Özv. Hegyes Istvánné Igyed Katalin r. k. 75 éves, Major-utca 1. sz.

300006

Árlejtsési hirdetmény.

Székesfehérvár szab. kir. város hatósága által a város határában és kezelése alatt levő sorompón kívüli sárkeresztúri utnak 1906 és 1907. évben leendő fenntartására szükséges fedanyag termelése és szállítása árlejtsési utján vállalatba adátni határozatának, ezen árlejtsési 1906. évi február hó 25-ik napjának délelőtti 9 órakor fog a városház naptermében a megállapított feltételek alapján megtartani, melyre a vállalkozók ezennel meghívotnak.

V. számú kímutatás szerint sárkeresztúr,

utra 200 kp. rostált kavics termelése és szállítása.

Kikiáltási ár 2200 korona bánatpénz 220 korona.

A bánatpénz készpénzben, vagy helybeli takarékpénztári, illetve kereskedelmi bank betéti könyvecskében, avagy az előző napi budapesti tőzsdei árfolyam színt számítando óvadékképes értékpapirokban teendő le.

Az elvállalt munkából 40 kp. szállítása ez év március 31-éig, a többi pedig a vállalkozó által folyó év szeptember hó 30-ig mulasztanul befejezendő.

Az árlejtsési egyéb feltételei alábbiak hivatalos helyiségében (városház 10. sz. alatti) a hivatalos órákban tárníkor betekinthetőek.

Székesfehérvárott, 1906. évi február hó 17.

Polczer Péter

tanácsos.



KOCSIFÉNYEZŐ és NYERGES

üzletemet a n. é. közönség b. figyelmébe ajánlom.

Raktárt tartok mindenemű nagy-nyos hintókból és különböző üzleti kocsikból. Javításokat a leggyorsabban és jutányos árban készítek.

Hirtling Pál kocsigyártó,

Székesfehérvár, Tolnai-utca 16.

Üzlet átvétel.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, miszerint a több mint 40 éve fenálló közel áru üzletet Székesfehérvár. Simor-utca 7. sz. (Szöllősy ház özv. Szöllősy Ferencné örökösétől) átvettem és azt az eddigi pontos lelkiismeretességgel fogom tovább vezetni.

Szíves pártfogást kér
özv. Szöllősy Ferencné utóda
Mayer Lajos.

Üzletátvevő és kiadó bolthelyiség!

Kubik János keztyű és sörvétkötő rak-tára f. évi május 1-én véglegesen Kováts Pál fűszerkereskedő mellé (Nádor-utca Kováts-ház) költözik.

Jelenlegi helyisége pedig Nádor-utca Szepelt-ház május 1-re kiadó.

Most jelent meg

A maglaji hős életrajza
a hős arcképevel együtt

írta: BÁRBOS JÓZSEF dr. ciszt. r. tanár.

Kapható a szerzőnél, Székesfehérvárott.

Ára 60 fill. Tamasváry István életrajzával együtt 1 korona.

Székesfehérvári első

Butorraktár

Sas-utca 6. szám.

a „Fekete sas” szállodával szemben.

Van szerencsém a n. é. helybeli és vidéki közönségnek a már 40 éve jó hírben álló saját készítményű

kárpitos és asztalos BUTORAIMAT

nagy választékban, szilárd és izlásteljes kivitelben, pontos kiszolgálás és jutányos árakban ajánlani.

Nemkülönben a szakmákban vállalkozom kívánatra külön rajzok szerint elkészítendő mindenemű kárpitos és asztalos munkákra helyben és vidéken.

Teljes tisztelettel
Füstér Imre.

MÜHLE VILMOS

es. és kir. udvari szállító

TEME-VAR.

Nagybani tenyészetek

!! kivitelre !!

Mag és növény, rózsák.

fák és tüleveltek.

Fa és sövényesemetek.

A legjobb magvak és virághagymák.
A legszebb növényeket rózsákat és divatvirágokat.
A legnemesebb gyümölcs-, dísz- és sorfákat (64 hold területű faiskola.)

Mindent saját nagytenyészetekből Posta-kötegek magvakkal 5 kor. felül bérmentve. Mühle új „Tunácsadója” vevőknek kívánatra. — Pompás főrajgyezék vevőknek kívánatra.

0000096

Meghívó.**A „Székesfehérvári Keresztény Fogyasztási Szövetkezet“**

f. hó 27-én délután 3 órakor
a belvárosi kath. kör helyiségében tartja

Rendes Évi Közgyűlését,

melyre, a szövetkezet tagjait tisztelettel meghívja
az igazgatóság.

A közgyűlés tárgyai:

1. Elnöki megnyitó.
2. A zárszámadások, az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentéseinek tárgyalása, s a tiszta jövedelem felett való határozat.
3. Egy igazgató választása.
4. Három rendes és két pót-felügyelő bizottsági tag választása.
5. Esetleges indítványok (ha legalább három nappal a közgyűlés megtartása előtt beadatnak. Alapszabályok 29. §.)
6. Két tag kiküldése a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére.

GAZDÁK BIZTOSÍTÓ SZÖVETKEZETE.

Elfogad a legméltányosabb föltételek és díjak mellett
tűz-, jég- és életbiztosításokat.

A kartelben álló részvény-társulatokkal szemben a
versenyt egyedül a Szövetkezet fejt ki, érdeke
tehát a gazdaközönségnek, hogy azt támogassa.

Képviselőség minden községben.

SZÉKESFEHÉRVÁROTT: ISKOLA-UTCA 11. SZ.

52--48

HIRDETÉSEK

jutányos áron felvétetnek a kiadóhivatalban, Szent-István-tér I. sz.

A Székesfehérvári Keresztény Fogyasztási Szövetkezet mérleg-számlája

Vagyon.

1905. január 1-től 1905. december 31-ig.

Teher.

	K.	f.	K.	f.		K.	f.
Készpénz			467	01	831 üzletrész á 10 kor.	8310	—
Árukészlet			15167	13	Áruhitelezők	8795	20
Adósok			4552	66	Fel nem vett osztalék	503	58
Felszerelés	1600	53			Adó	200	—
15% leírás	240	07	1360	46	Tartalékalap	3731	73
Alakulási költség	65	80			Egyenleg mint nyereség	291	10
15% leírás	9	88	56	01			
Egy központi szövetkezeti részjegy			100	—			
Egy havi házbér			128	34			
			21831	61		21831	61

Kiadás.

Veszteség-nyereség-számla.

Bevétel.

	K.	f.		K.	f.
Házbér	1420	—	Áruknál nyers bevétel	12535	97
Személyzet fizetése	5724	01			
Városi pótdó	233	71			
Szállítási költség	2362	57			
Üzleti költség	1465	39			
Felszerelés 15%	240	07			
Alakulás 15%	9	88			
Kifizetett osztalék	779	24			
Egyenleg mint nyereség	291	10			
	12535	97		12535	97

1904. dec. 31-én volt 479 tag 833 üzletrésszel, 1905. évben belépett 10 tag 42 üzletrésszel, kilépett 14 tag 44 üzletrésszel,
1905. dec. 31-én van 475 tag, 831 üzletrésszel.

Székesfehérvár, 1905. december 31.

Streit Ferenc s. k.,
elnök.K. Horváth István s. k.,
elnök.Kósa Ferenc s. k.,
igazgató.Pangl Lipót s. k.,
igazgató.

Ezen mérleg-veszteség- és nyereség-számla a felügyelő bizottsági tagok által megvizsgálatván, rendben és a kereskedelmi
törvényekkel megegyezőnek találtatott.

Székesfehérvár, 1906. év február hó 1-én.

Schmöltz József s. k.,
a felügyelő bizottság jegyzője.Dr. Szabady József s. k.,
felügyelő bizottsági tag.Dr. Klaucz György s. k.,
mint a felügyelő bizottság elnöke.

Közgazdasági Bank és Takarékpénztár Részvényársaság.

Mérleg-számla 6 hónapról.

Tartozik.

Követel.

	K.	f.	K.	f.		K.	f.	K.	f.
Pénztárkészlet			21330	16	Részvénytőke: 2000 drb. k. 200 névértékű részv.			400000	—
Folyó számla adások fedezet mellett			208123	02	Betétek			659731	91
Lombard kölcsönök			37133	—	Viszontleszámitott váltók			89089	48
Váltó állomány			43303	11	Átmeneti kamatok	5979	85		
Értékpapírok, szelvények és ércpénz készlet			49130	40	Egyéb átmeneti tételek	721	81	6701	66
Jelzálog kölcsönök			413450	—	Nyeresség 6 hóra			9589	66
Előlegek értékpapírokra			1537	—					
Berendezés	6001	73							
leírás	5077	32	1014	51					
Átmeneti tételek				1260					
			1166012	45				1166012	65

Betizetés 30% április 17. — 30% június 15. — 40% augusztus 1.

Tartozik.

Veszteség és nyereség-számla.

Követel.

	K.	f.	K.	f.		K.	f.	K.	f.
Költségek			392	85	Kamatok			21230	37
Betétek kamatai	6104	96			Jutalékok és egyéb bevételek			6156	69
10% tőke kamata	610	50	6715	46					
Tiszti fizetései, házbér és egyéb kiadások			7155	56					
Nyeresség			9589	66					
			27386	46				27386	46

Székesfehérvár, 1906. december hó 31.

Hajduska Gyula
ugyv. igazgató.Kiss Jenő
főkönyvelő.

AZ IGAZGATÓSÁG:

Dr. Rádai Lajos Dr. Saára Gyula Poór Jabab Deutsch Aladár dr. Hegedüs Loránt Illés Károly
gazg. elnök. igazg. alelnök. igazg. alelnök.

Káldor Dávid Kronberger Lipót ifj. Löwinger Mór Pick József Rechnitzer Soma dr. Steiner Jákó Weisz Miksa Wertheim Pál.

Megvizsgálta és rendben találta a felügyelő bizottság:

Pék János elnök, Gyulai Alfréd. dr. Horváth Lipót. Fischer Manó. Pick Samu.

Megrendelhetők:

Nevjegyek, meghívók, eljegyzési és esketési tudósítások, számlák, címkek és levelepapírok borítékokkal.
 Aranyjegyek, kofelevek, hirdetésművek és felragaszok.
 Évi jelentések, mérlegek, kimutatások, hivatalos nyomtatványok és gyalapok.
 Rovatoit tablazatok számadásokhoz és nyilvántartásokhoz.
 Ropiratok, füzetek, könyvek, folyóiratok, nagyobb művek stb.
 Alami és magánhivatalok részére szükséges mindenféle nyomtatványok, továbbá hivatalos level- és okmányborítékok minden alakban stb.

EGYHÁZMEGYEI KÖNYVNYOMDA

SZÉKESFEHÉRVÁROTT.

☒ KOSSUTH-UTCA II. SZ. ☒

Készít a legfinomabb kivitelben minden néven nevezendő

könyvnyomdai munkákat

tisztlán és esinosan, a leg-
 ☒ — jutányosabb áron. — ☒

Raktáron tart:

Keresztelési, bérnálási, eljegyzési, esketési és halalozási anyakönyvi íveket; továbbá alapítványi és templomszámadási íveket mentelt papíron.
 Keresztelési, esketési és halalozási anyakönyvi kivonatokat.
 Templomszámadási jegyzőkönyveket, aktató- és postakönyveket.
 Ellátási leveleket, eljegyzési bizonyítványokat, családi értesítőket, keresztelési kivonatokat.
 Műcsalaptványi leveleket. Bérnájegyeket stb.
 A könyvekhez szükséges nyomtatványok tetszés szerint füzve, kötve vagy ezek nélkül szállítatnak.

Nyoma ott az Egyházmegyei Könyvnyomda ben, Székesfehérvárott

00000098